
Zpráva ověřovatele o ověření hodnotící zprávy, plnění programu Responsible Care 
(dále RC) a připravenosti k obhajobě RC 

 
Ověřovaná společnost:   MG Odra Gas, spol. s r.o., Na Popinci 1088, 739 32 Vratimov 
Místo ověření:    Vratimov 
Účastníci ověření:  René Hrnčárek- jednatel společnosti, Martin Palička- vedoucí 

řízení jakosti a ekologie, Peter Uhliarik- bezpečnostní technik 
Ověřovatel:    Tomáš Kudrna- SCHP ČR, Petra Sýkorová- Lachepra 
Datum ověření:    24.7.2024 
 
Předložené materiály:  

Certifikáty systémů řízení (ISO 9001, ISO 14000)  
Politika kvality a životního prostředí 
Výkazy RC 2022, 2023, žádost o logo RC   
Sebehodnocení RC 2023-2024 M 
Výroční zpráva EMS za 2023 
Kodexy společnosti 
Politika PZH, Analýza rizik 
Webové stránky společnosti  

Program ověření: 
Přestavení společnosti MG Odra Gas  (René Hrnčárek) 
Ověření sebehodnocení ve formátu Cefic Rejuwenation. Ve všech kapitolách 
1 až 6, korekce hodnocení. 
Ověření a propojení předložené dokumentace na RC 
Prohlídka provozu společnosti (Martin Palička, Peter Uhliarik) 

 
Charakteristika společnosti: 
MG Odra Gas, spol. s r.o. je společným podnikem MESSER SE & Co. KGaA se sídlem ve Sulzbachu, 
Německo (70%) a společnosti Liberty Ostrava a.s. Česká Republika (30%). MG Odra Gas je výrobcem 
technických plynů především pro potřeby obou zakládajících mateřských společností. Liberty 
Ostrava a.s., stejně jako další významní lokální zákazníci, odebírá rozhodující část produkce 
potrubím. Současně plní plyny do silničních cisteren a tlakových lahví pro potřeby Messer v České 
republice. Mezi nejvýznamnější odběratele vyráběných plynů patří řada podniků v oblasti 
metalurgie, důlním a chemickém průmyslu, elektrotechnice, potravinářství, zdravotnictví, 
bezpečnosti a ekologii. Při svých aktivitách společnost těží z postavení a podpory obou vlastníků 
firmy: Liberty Ostrava a.s. jako největšího výrobce oceli v České republice, jejíž odborné závody a 
útvary poskytují potřebné energetické vstupy a služby. Z titulu kapitálové účasti MESSER SE & Co. 
KGaA je firma součástí renomované značky, kdy aktivně využívají komplexní podporu mateřské 
společnosti a jejího know-how. Vyráběné a dodávané plyny (kyslík, dusík, argon, vodík, oxid uhličitý 
jakož i směsi těchto plynů a acetylén) mají velmi vysokou čistotu a jsou získávány zejména dělením 
vzduchu. Výrobní postupy a výstupní kvalita plynů MG Odra Gas, spol. s r.o. jsou certifikovány v 
systému řízení jakosti dle ISO 9001:2000. K nejvyšším prioritám vedení společnosti MG Odra Gas, 
spol. s r.o. patří ochrana životního prostředí spolu s péčí o pracovní a sociální podmínky 
zaměstnanců, bezpečnost práce a trvalé rozvíjení systému jakosti na všech úrovních. Vedení 
společnosti si je vědomo odpovědnosti a možných rizik v oblasti životního prostředí a bezpečnosti 
práce v souvislosti s aktivitami MG Odra Gas, spol. s r.o. Přijaté zásady ekologické politiky společnosti 
jsou zaměřeny na trvalou shodu s legislativou pro tuto oblast, zvyšování kvalifikace zaměstnanců v 
oblasti péče o životní prostředí   a bezpečnost práce, prosazování a hodnocení ekologických kritérií 
ve všech aktivitách společnosti a v neposlední řadě na trvalou komunikaci v této oblasti uvnitř i vně 



společnosti. Certifikát pro oblast ekologického řízení dle ISO 14001 získala MG Odra Gas, spol. s r.o. 
v říjnu 2001. Společnost má částečně zavedeno i ISO 45000, nemá ho však certifikováno. 

Společnost se zavázala hlásit se k programu Responsible Care – odpovědné chování   v chemii v roce 
2002. Společnost má právo užívat logo Responsible Care od roku 2002. Ověření platí do října roku 
2024. 
 
Zaměstnanci: 59 (k 31.12.2023)  
Výroba: technické a medicinální plyny, výroba a distribuce 
Střediska: Areál Vratimov, Liberty Ostrava 
Změny ve společnosti: Dokončení investice do nové kolony na dělení vzduchu- projekt ASU 2 MGO 
(provozováno od 2022). Ukončení provozu partnera společnosti a největšího odběratele plynného 
kyslíku, společnosti Liberty, se kterou je MG Odra Gas propojena nejen vlastnictvím, ale i 
energeticky, obchodně, servisně, bezpečnostně – možné ekonomické a bezpečnostní riziko do 
budoucna. 
 
Plnění programu:  
Společnost MG Odra Gas předstupuje před veřejné obhajoby RC po osmé, při posledním hodnocení 
nebyly společnosti uloženy žádné podněty ke zlepšení. Za oblast Responsible Care je ve společnosti 
odpovědný Martin Palička, který má k tomu v rámci organizační struktury dostatečné kompetence. 
 
Sebehodnocení:  
Celkové skóre sebehodnocení 81 % odpovídá reálnému stavu ve společnosti a ukazuje na velmi 
vysokou úroveň RC ve společnosti. V sebehodnocení byly diskutovány a vysvětleny tyto otázky: 1.14, 
2.7, 2.22, 3.2, 3.5, 4.4, 5.2, 6.2, 6.10, 6.11, 6.12, 6.16. U většiny z nich se společnost v jejich 
hodnocení podcenila, korekce odpovědí nebyla provedena. Proběhne v rámci příštího hodnocení. 

 
 
 
 
 

KPI: Oproti roku 2023 významně poklesl počet odpracovaných hodin kontraktorů, kteří byli primárně 
využíváni na projekt ASU2 MGO, ten byl ukončen v roce 2022. Přímé emise CO2 (ztráty při plnění 



CO2 do obalů) meziročně klesly o cca 25 % díky investicím do výroby. Spotřeba vody díky navýšení 
kapacity výroby vzrostla o cca 30 %. Voda je výhradně používána k chlazení, není nijak znečištěna a 
ve většině případů je odpařena do ovzduší.  V ostatních sledovaných ukazatelích výkonosti systému 
RC nedošlo mezi roky 2022 a 2023 k výraznému snížení ani navýšení hodnot.  
 
Ostatní: 
 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

EMISE: Společnost sleduje a snižuje přímé emise CO2 z jeho výroby a plnění. Nepřímé emise CO2 (z 

nákupu elektrické energie) společnost v současné době neřeší. 

ODPADY: Společnost má nebezpečné odpady (cca 20 t/rok), které jsou plně likvidovány v souladu 

s platnou legislativou. 

UDRŽITELNOST 

Společnost věnuje této oblasti velikou pozornost a snaží se neustále zvyšovat udržitelnost. Využívá 

k tomu hlavně spolupráci s mateřskou společností MESSER SE & Co. KGaA, se kterou sdílí řadu 

osvědčených a vyzkoušených systémů (viz. Bekeeper, Intelex, Systém Compliance, firemní kodexy). 

KOMUNIKACE UVNITŘ SPOLEČNOSTI 

Společnost má intranet, na kterém sdílí všechny aktuální platné dokumenty a informace pro 

zaměstnance. Tímto je jasně dané místo aktuálních informací pro všechny zaměstnance společnosti.  

Politiky kvality a životního prostředí, tak jako i cíle, jsou diskutovány a spoluschvalovány se zástupci 

OS ECHO. OS ECHO je na společných jednáních informováno i o výsledcích plnění programu RC.  

AKTIVITY K TŘETÍM STRANÁM 

MG Odra Gas dbá na komunikaci a spolupráci s místními organizacemi a spolky. Podporuje 

dobrovolné hasiče ve Vratimově, sponzoruje místní oddíl stolního tenisu, finančně přispívá na 

činnost mateřské školky. Žákům středních škol umožňuje pravidelné exkurse v jejich výrobním 

závodě ve Vratimově.  

BEZPEČNOST 

Společnost důsledně dbá na ochranu a vzdělávání svých zaměstnanců v oblasti kyberochrany. 

V současné době probíhá výběrové řízení na společnost, která pomůže s aplikací směrnice NIS2 ve 

společnosti.  

Společnost využívá mobilní a PC aplikaci Intelex k evidenci a řízení incidentů, neshod, skoronehod, 

která nahradila původní systém evidence INCA.  

Společnost pravidelně pořádá pro své zaměstnance Dny bezpečnosti, na kterých jsou 

prezentovány rizikové oblasti bezpečnosti.  

Společnost má svého zaměstnance BOZP a ADR poradce.  

 

 



ŘÍZENÍ RIZIK:  

Společnost má nastaven systém řízení rizik dle platné legislativy. Provoz výroby je nepřetržitě 

sledován operačním střediskem (velín). V areálu Vratimov se nachází mezisklad toxických plynů, 

který je v souladu s platnou legislativou. S toxickými plyny se v daném areálu nenakládá.  

Areál Vratimov nyní spadá do havarijního plánu kategorie B dle Zákona o prevenci závažných 

havárií (PZH) – změna vzhledem k nové jednotce ASU2.  

1x za rok probíhá nácvik havarijního plánu.  

LEGISLATIVA  

Sledování aktualit v legislativě zajišťuje společnost ve spolupráci s mateřskou společnosti MESSER SE 

& Co. KGaA. Zároveň je společnost, prostřednictvím Messer Technogas, členem ČATP (České asociace 

technických plynů), která zasílá všem svým členům informační novinky. Společnost se účastní 

pracovních setkání ČATP, kde jsou řešeny témata jako jsou plnění láhví na černo, zkoušky plynových 

lahví atd.  

 

Závěr a doporučení 

Společnost MG Odra Gas, spol s r.o. aplikuje a uplatňuje veškeré principy/ kapitoly Programu RC.   

Kontrola na místě ukázala, že se společnost neustále zlepšuje a že v tom bude pokračovat i 

v budoucnu. Otazníkem do budoucna může být přístup nového vlastníka areálu (části areálu) Liberty 

k nastaveným a fungujícím kooperacím.  Přístup firmy k RC a aplikace jednotlivých kapitol RC je na 

velmi vysoké úrovni. Odpovědi na některé otázky sebehodnocení byly podhodnoceny a budou 

zkorigovány v rámci hodnocení v dalších obdobích.  
 

Doporučení: 
- Pravidelně seznamovat OS ECHO s průběhem a výsledky naplňování programu RC 
- Seznámit s programem RC nového vlastníka areálu Liberty a nastavit s ním procesy vedoucí 

k neustálému zlepšování RC 
 

Na základě dosažených a zdokumentovaných výsledků plnění programu RC doporučujeme 
propůjčit společnosti MG Odra Gas, spol. s r.o. právo užívat logo programu RC na 4 roky, tedy do 
října 2028. 
Doporučuji projednat formou přímého projednání hodnotitelskou skupinou RC. 
 
 

 


